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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２７年第５回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

１２月８日（火） 午後１時００分～ １． 加 藤 美 幸 （創造みらい半田） 

２． 中 村 宗 雄 （創造みらい半田） 

３． 山 田 清 一 （公明党） 

１２月９日（水） 午前９時３０分～ ４． 小 出 義 一 （志民ネット） 

５． 嶋 崎 昌 弘 （創造みらい半田） 

午後１時００分～ ６． 沢 田  清  （創造みらい半田） 

７． 山 本 半 治 （公明党） 

 ８． 山 内  悟  （日本共産党） 

１２月１０日（木） 午前９時３０分～  ９． 中 川 健 一 （無所属） 

１０． 鈴 木 好 美 （公明党） 

午後１時００分～ １１． 竹 内 功 治 （志民ネット） 

１２． 山 本 佳代子 （日本共産党） 

 

 

 

１２月８日（火）午後１時００分～ 

１． ６番議員  加 藤 美 幸 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 絵本の読み聞かせによる赤ちゃんと保護者との幸せな時間を創るブックスタート事業への取

り組みについて 

（１）半田市は早急にブックスタート事業に取り組む必要性があるのではないか 

①半田市の行っている、すべての赤ちゃんと保護者への楽しく不安のない子育て支援事

業の現状はどうか 

②０歳からの読書推進事業の現状と課題は何か 

③国や県が推進し県下 90 パーセント近くの自治体が取り組んでいるブックスタート事

業を半田市はなぜやってこなかったのか 

④必要性をどう考えるか。取り組む考えがあればいつから、どのように進める考えか 

２ 日常の買い物に不便を感じる高齢者、いわゆる買い物弱者の方々への配慮について 

（１）高齢者が地域で元気に自立した生活をおくるために必要な買い物に支障をきたしている

現状について、半田市はどう考えるか 

①個人商店や身近な小売店が廃業していく中、自動車などの交通手段のない高齢者に対

しての支援はあるか。またインターネットなどの使用が不得手な人に対してはどうか 

②事業者やＮＰＯなどによる移動販売や配達など、高齢者に配慮した取り組みなどはあ

るか 
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③商工会議所や商店街、ＮＰＯ、事業者などと連携し買い物弱者に優しいお店づくりや、

新しい取り組みなどを推奨していく考えはあるか 

④買い物弱者である高齢者に、わかりやすく情報発信する考えはあるか 

 

 

２． １７番議員  中 村 宗 雄 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 知多半島のランドマークを目指す半田赤レンガ建物の現状と今後について 

（１）半田赤レンガ建物の現状と課題について 

①７月 18日にリニューアルオープンをして以来、来場者数は７月が 31,810人、８月が

37,840人、９月が 62,810人、10月が 40,540人、合計で 17万３千人となっており目

標とする来場者数 22万人を超える勢いとなっておりますが、この現状について半田市

はどのようにお考えですか 

②半田赤レンガ建物の意義として、「郷土の産業遺産」、「建築物としての遺産」、「戦争の

遺産」と定義しておりますが、来場者数の約 20％未満しかその意義を伝えるための展

示室に入場されていない現状について半田市はどのようにお考えですか 

③赤レンガに投じた費用約 21億円を活用されている面積約 2,729㎡で割り戻すと、１㎡

あたり、約 77 万円となります。クラブハウスＡＢＣＤとして利用されている約 459

㎡にかかった費用は３億５千４百万円と試算した場合に、来場者数の約３％しか利用

されていないクラブハウスの利用の費用対効果について半田市はどのようにお考えで

すか 

④半田赤レンガ建物は、来場者数 34万人に対し根拠が曖昧ながらも 28億円の経済効果

がこの事業根拠となっておりました。７月～10 月までに約 17 万人が半田赤レンガ建

物に来場されましたが、経済効果は単純に割り戻した 14億円以上はありましたか 

（２）半田赤レンガ建物の今後の展望について 

①本年度は、目標とする 22万人は越えることが確実となったと思いますが、平成 28年

度においては、来場者数の目標値とそれに対する経済効果をどのように設定するお考

えですか 

②指定管理先であるＪＴＢプロモーションには、半田赤レンガ建物がどのような状態で

活用されることを指示されていますか 

③赤レンガの駐車場やアイプラザの駐車場に観光バスがほとんど駐車されていない現状

をみると、赤レンガ建物敷地内（現ハウジングセンター敷地）に更なる駐車スペース

を増やす必要性が無い様に思いますが、半田市はどのようにお考えですか 

④利用率の低いクラブハウスを飲食等の施設に改修したり、展示室をもう一度見たくな

る体験型の展示内容に変えたり、また、半田市民の皆さんが、仕事が終わってからも

カフェが利用できるように営業時間を見直すなど、赤レンガ建物全体の見直しについ

ては、半田市はどのようにお考えですか 

 

 

３． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ 半田市の人口展望を踏まえた若い世代の人口増加策について 

（１）人口流入の確保と人口流出の抑制について 
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①本市への人口流入と人口流出についてどのような分析をしているのか 

②分析を踏まえ人口流入の確保と人口流出の抑制策について、どのような取り組みを推

進していくのか 

③分析ツールとして地域経済分析システム（リーサス）などをどのように活用し施策に

反映していくのか 

２ 動物愛護の取り組みについて 

（１）半田市としての取り組みについて 

①年間の犬・猫の殺処分の現状はどうか 

②動物愛護の意識向上のための取り組みはどうか 

③飼い主のいない猫について現状及び課題をどのようにとらえているか 

④飼い主のいない猫について解決策をどのように考えているか 

 

 

１２月９日（水）午前９時３０分～ 

４． ５番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 半田市の人ロ減少対策について 

（１）人ロ減少の背景とこれまでの政策について 

①人ロ減少になった要因と対応策をどのように考えているか 

②企業誘致は、本市にどのようなメリットをもたらしているか 

③本市の人ロ動態を、どのように分析しているか 

（２）産業を振興し安心して働く場のあるまちづくりについて 

①総合戦略の産業振興では、人ロ減少対策との関係をどのように考えているか 

②企業誘致も重要な政策だが、今後は地場産業の育成に力点を置くべきと考えるが如何     

か 

③女性の働く場を増やす政策が必要だと思うが如何か 

（３）若い世代に選ばれるまちづくりについて 

①合計特殊出生率１．８０を達成するための必要条件は何か  

②３か年実施計画にある地域型の小規模保育所の整備で、潜在的な保育のニーズにどの

ように対応できるか 

③地域の子育て支援拠点のネットワーク化と未就園児のいる家庭に対する支援はどのよ

うに強化されるか 

 

 

５． ２０番議員  嶋 崎 昌 弘 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 子どもの貧困について 

（１）現況の数値について 

①子どもの貧困率及び人数 

②就学援助費の受給率 

③子どもがいる生活保護受給世帯及び母子、父子世帯の数 

（２）調査研究について 

①子どもの貧困対策の推進に関する法律施行後、どのような調査をしましたか 
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②貧困対策の企画・立案をどのようにしてきましたか 

（３）居場所づくりの推進について 

①学び場の提供について 

②中学校単位での居場所づくりが必要と考えますが 

③地域の人々の支援が必要と考えますが 

（４）不安を感じている親、子どもについて 

①教育政策について 

②行政として何をしていくのか 

 

 

１２月９日（水）午後１時００分～ 

６． １０番議員  沢 田  清 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田運動公園を活かしたスポーツ振興と賑わい創出について 

（１）健康増進とスポーツ振興について 

①スポーツを通じた市民の健康増進を図る施策についてどのように考えていますか 

②競技としてのスポーツ振興についてどのように考えていますか 

（２）施設について 

①陸上競技場の利用について 

②陸上競技場の修繕について 

③施設の増設について 

（３）スポーツによる賑わい創出について 

①陸上競技場を半田スタジアムとしてアピールし、社会人、大学生、高校生、中学生を

含めたビッグゲームを誘致するなど、スポーツを通じた賑わい創出をどのように考え

ているか 

②ラグビーワールドカップ、東京オリンピックのキャンプ地誘致による賑わい創出につ

いて 

 

 

７． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ 若者をはじめとする有権者の投票率向上について 

（１）市民性を育む教育（シティズンシップ教育）の普及について 

①小中学校での現状について 

②18歳選挙権実施に向けて更なる教育の充実について 

（２）期日前投票率向上対策について 

①期日前投票所を日本福祉大学半田キャンパス及びクラシティ半田に設置について 

②投票所入場券裏面に期日前投票宣誓書の印刷について 

２ 公共施設の猛暑対策について 

（１）遮熱フィルムによる対策について 

①教育施設への対応について 
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８． ２番議員  山 内   悟 （日本共産党）  【一問一答】  

１ 弱者対策など福祉の前進について 

（１）障がい者・児の制度の充実を 

①精神障がい者医療費助成はなぜ一部自己負担があるのか 

②身体障がい者の医療費の助成の充実を 

③障がい者・児の福祉サービスの利用料を無償に 

④障がい者・児のインフルエンザ予防接種費用の補助制度を 

⑤「介護保険利用を優先」の制度について見直しを 

⑥障がい者・児の制度の充実を 

 

 

１２月１０日（木）午前９時３０分～ 

９． １４番議員  中 川 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 子育ての専門外の市役所幹部ＯＢを児童センター館長に任命するのは、子育て支援の名を借

りた市長の利権作りだ 

（１）７つある児童センターのうち、館長として４人の市役所幹部ＯＢが再就職をしているの

は問題人事である。市役所主体ではなく、青山地区や板山地区のように地域主体で児童

センターを運営できるように変えるべきだ 

①児童センター館長の年収は通勤手当を除き、約 314万円と伺いましたが 

②児童センター館長の任命権者は市長と伺いましたが 

２ 半田市立保育園の運動会は平日に実施するのではなく、土曜日に実施すべきだ 

（１）半田市立保育園において平日に保護者に参加のご案内をしている行事の実態について 

①保育園の行事で保護者に参加のご案内をしている行事は入園式、卒園式、運動会、保

育参観、生活発表会の５日間で、全て平日に実施していると伺っていますが 

（２）榊原純夫市長が半田市立保育園にて平日に運動会を実施させる理由の検証について 

①児童福祉法第 24条、「何らかの理由によって十分な保育が受けられない０歳から小学

校入学前までの乳幼児を対象として保育を行う」に基づいて、平日に仕事で保育が出

来ない保護者に代わって保育園が保育を行っているはずです。運動会を平日に開催す

る理由は何ですか 

３ 企画部の仕事の取組みはあまりにも独善的ではないか 

（１）2015年６月議会で、本来は振替休日については、前４週、後ろ８週に取得をすると言う

ルールがあるにも関わらず、２か月を過ぎても全職員平均で 0.5日も未取得となってい

る問題がありました 

①その後、未取得の振替休日は未取得の職員に全て取得ができましたか、あるいは未取

得分の休日出勤手当を職員へ支給しましたか 

（２）2014年９月議会で、人材育成基本方針を改定すべき、と指摘をしたが、未だに改定をサ

ボタージュしているのは企画部の独善的な姿勢が原因である 

①私が問題を指摘して、１年３か月が過ぎています。未だに改定に取組んでいないのは

なぜですか 
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１０． １２番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

１ 防災・減災について 

（１）避難所運営ゲームについて 

①避難所運営ゲーム「ＨＵＧ（ハグ）」の現在の状況について 

②「ＨＵＧ（ハグ）」の取組みは反映しているか 

③今後、更なる防災意識を高める為に（防災対応ゲーム）クロスロードの現在の状況は 

④今後の方向性は 

（２）避難行動要支援者について 

①要支援者の現在の状況について 

②要支援者に対する課題は 

③今後の方向性について 

（３）仮設住宅について 

①災害時における仮設住宅の現状は 

②仮設住宅の設置にあたり、いつ、どこの、タイミングで行うのか 

（４）洪水ハザードマップについて 

①洪水ハザードマップの見直しと活用について 

 

１２月１０日（木）午後１時００分～ 

１１． ３番議員  竹 内 功 治 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 充実した学校生活を送るための取組について 

（１）学期制度の在り方について考える 

①二学期・三学期制度のメリット、デメリットについて 

②半田市の教育に合った学期制度について 

（２）運動会（体育祭）の開催時期について考える 

①夏（５月末頃）開催と秋（９月末頃）開催の現状について 

②夏（５月末頃）開催と秋（９月末頃）開催のメリット、デメリットについて 

③運動会（体育祭）の開催時期が、学校によって違う理由について 

（３）各種検定試験の在り方について考える 

①各種検定試験（英語、数学、漢字、歴史等）の合格状況について 

②各学校での取組について 

（４）学校給食の在り方について考える 

①栄養バランスについて 

②残食の状況について 

③これからの学校給食について 

 

 

１２． １番議員  山 本 佳 代 子 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 保育園の給食調理等業務の民間委託化を問う 

（１）いつから民間委託を検討し始めたのか 

①委託化は、いつ、どこで、どういう場（会議）で決定したのか 
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②何故、検討時の会議録を作成していないのか 

（２）「民間委託をする」という論拠について 

①「正規調理員の配置が困難と想定される」としてきたが、乳幼児の食事に対する思い

や意見はないのか 

②欠員不補充の方針を改め、調理員を正規職員で配置すべきではないか 

   （３）委託はどういう内容か 

      ①白山保育園の業者選定の方法や委託を進める具体的なスケジュールはどうなっている    

       か 

      ②平成 24年６月に部内方針として取りまとめた内容はどういうものか 

 

 


